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Φιλανθρωπική εκδήλωση με τίτλο «Κυπριακή 
Βραδιά» από την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου η “Κυπριακή Βραδιά” της Μητροπόλεως 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου 
πραγματοποιήθηκε η φιλανθρωπική εκδήλωση με τίτλο «Κυπριακή Βραδιά» που 
διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως υπό την Αιγίδα 
του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσοστόμου.

Η φιλανθρωπική εκδήλωση έγινε στο πλαίσιο των λατρευτικών και εορταστικών 
εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται με την άφιξη στην Μητρόπολη της τιμίας 
κάρας του Αγίου Επιφανίου, Αρχιεπισκόπου Κύπρου, ενώ όλα τα έσοδα της βραδιάς 
θα διατεθούν για τα συσσίτια της Μητροπόλεως, καθώς και το κοινωνικό της 
παντοπωλείο.
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Παρέστησαν Μητροπολίτες της Εκκλησίας της Ελλάδος και της Εκκλησίας της 
Κύπρου, ο Πρόεδρος της Βουλής της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο Δήμαρχος 
Αχαρνών, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κληρικοί και εκατοντάδες πιστοί που θέλησαν με αυτόν τον τρόπο να στηρίξουν το 
φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο της Μητροπόλεως.

Με ένα ποίημα του Κωστή Παλαμά, που είχε γράψει ο ποιητής, πριν από περίπου 
εκατό χρόνια, για να υποδεχτεί μία ομάδα Κύπριων που είχαν έρθει τότε στην 
Ελλάδα υποδέχτηκε ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρας τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο.

Ο Μητροπολίτης Ιλίου καλωσόρισε τους Αρχιεπισκόπους των δύο Εκκλησιών, τους 
Μητροπολίτες, αλλά και όσους παραβρέθηκαν και μιλώντας για την εκδήλωση 
τόνισε πως «απόψε πρωταγωνιστεί η αγαπημένη μας Κύπρος, που πόνεσε και ξέρει 
τι πάει να πει πόνος. Στο αποψινό συναπάντημα υπέρ των εμπεριστάτων 
συνανθρώπων μας, την παράσταση την «κλέβει» το μαρτυρικό νησί στην εσχατιά 
της Μεσογείου. Στο αποψινό προσκλητήριο αγάπης, η μάνα Ελλάδα καλωσορίζει 
και σμίγει την αλύτρωτη θυγατέρα της, την Κύπρο σε ένα κοινό σκοπό: Τον 
κουφισμό και την παρηγοριά των φτωχών και αδυνάτων αδελφών του Χριστού μας. 
Θα λεγε κανείς ότι το αποψινό Δείπνο αποτελεί μία εθνικού χαρακτήρα παραλλαγή 
εκείνου του Μυστικού Δείπνου της Θείας Λατρείας της Πίστεώς μας. Και όπως σ” 
Εκείνο το Δείπνο μεταγγίζεται σαρξ εκ της σαρκός και αίμα εξ αίματος του 
Θεανθρώπου ενώνοντας τους συμμετέχοντες με τον Χριστό, αλλά και μεταξύ 
τους, έτσι και απόψε, γινόμαστε ένα με τον Χριστό κάνοντας πράξη το Θεϊκό Του 
Πρόσταγμα περί αγάπης, αλλά και γινόμαστε ένα τόσο μεταξύ μας, όσο και με 
τους καταφρονημένους συνανθρώπους μας που οι δύσκολες περιστάσεις τους 
έβαλαν άθελά τους στο περιθώριο». Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Ιλίου 
αναφέρθηκε στις δυσκολίες και στην οικονομική κρίση που διέρχεται η χώρα, αλλά 
και στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Κύπρος.



Ο Μητροπολίτης Ιλίου ευχαρίστησε και συνεχάρη όσους συμμετείχαν στην 
διοργάνωση της εκδήλωσης και ολοκλήρωσε την ομιλία του λέγοντας στον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου πως «η παράδοση των κλειδιών για ένα κάστρο ή ένα 
φρούριο αποτελούσε μέσα από τα βάθη της ιστορίας ένα σπουδαίο εθιμοτυπικό 
γεγονός. Όταν κάποιος υψηλός επισκέπτης επισκεπτόταν κάποια πόλη, υπήρχε η 
συνήθεια ο Δήμαρχος να παραδίδει το κλειδί της πόλης σε ένδειξη τιμής και 
αγάπης. Δεν διαθέτουμε χρυσό κλειδί της μητρόπολης κι αυτό συμβαίνει διότι η 
πόρτα της καρδιάς τόσο του ομιλούντος όσο και οι πόρτες των καρδιών των 
χριστιανών της ευλογημένης αυτής περιφέρειας, είναι πάντοτε ανοικτές για εσάς. 
Ο αδελφός και ο φίλος δεν χρειάζονται κλειδιά, για να μπουν στο σπίτι μας. Γιατί 
απλούστατα θα βρίσκουν πάντοτε την πόρτα ανοικτή».

Αμέσως μετά, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Γιαννάκης Ομήρου μεταξύ άλλων ανέφερε πως «οι Εκκλησίες της 
Ελλάδος και της Κύπρου ασκούν διαχρονικά τεράστιο φιλανθρωπικό έργο, 
στηρίζοντας έμπρακτα τον αδιάλειπτο αγώνα για επίλυση των σύγχρονων 
κοινωνικών προβλημάτων που μαστίζουν τον απλό πολίτη. Οι αιώνιοι δεσμοί που 
συνδέουν τις δύο Εκκλησίες μαρτυρούν το γεγονός ότι η Ορθοδοξία αποτελεί 
μήνυμα ελπίδας και ενότητας έναντι των ποικίλων προκλήσεων που αντιμετωπίζει 
ο Ελληνισμός, ανά το παγκόσμιο». Επεσήμανε, επίσης, ότι οι δύο χώρες βιώνουν 
τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης που έχει διαβρώσει τους πολιτειακούς και 
κοινωνικούς θεσμούς, ενώ έκανε λόγο για την ανάγκη εξεύρεσης λύσης του 
Κυπριακού ζητήματος. «Έχουμε ακόμα χρέος απέναντι σε όλους όσοι θυσιάστηκαν 
στο βωμό της υπεράσπισης της νομιμότητας και της ελευθερίας, μα και στις 
γενιές που θα έρθουν, να αγωνιστούμε για άρση των αποτελεσμάτων της 
προδοσίας και των τετελεσμένων της εισβολής και κατοχής της Τουρκίας στην 
Κύπρο», είπε ο κ. Ομήρου και προσέθεσε πως «έχουμε χρέος να διασφαλίσουμε τη 
φυσική και εθνική επιβίωση του Κυπριακού Ελληνισμού και να παραμείνουμε 
προσηλωμένοι στην επίτευξη λύσης που θα διασφαλίζει την αρμονική συμβίωση 
Ε/Κ και Τ/Κ σε ένα δημοκρατικό ευρωπαϊκό κράτος. Λύσης που να είναι 
λειτουργική, βιώσιμη και διαρκής. Λύσης που να ενώνει τους θεσμούς, την 
οικονομία και το λαό μας, στη βάση των περί Κύπρου ψηφισμάτων του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, του διεθνούς δικαίου και των ευρωπαϊκών αρχών και αξιών. 
Λύση που να τερματίζει την κατοχή και τις αναχρονιστικές εγγυήσεις, να 
προβλέπει την απόσυρση των τουρκικών κατοχικών στρατευμάτων και των 
εποίκων και την αποκατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των βασικών 
ελευθεριών όλων των νομίμων κατοίκων του νησιού».

Στη συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε για την θερμή 
υποδοχή και αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα κυρίως από 
την οικονομική κρίση που τα τελευταία χρόνια έχει φέρει σε όρια εξαθλίωσης 



πολλούς Έλληνες τονίζοντας πως «ήρθα με πολύ σκέψη και θλίψη. Δε νομίζω ότι 
άξιζε τέτοια συμπεριφορά στον ελληνικό λαό. Ένας υπερήφανος λαός να φτάσει σε 
αυτό το κατάντημα» είπε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου και αναφέρθηκε και στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κυπριακός λαός. Μίλησε, επίσης, για το έργο της 
Εκκλησίας και επεσήμανε πως «ακόμη κι αν υπάρχουν ιδιωτικές πρωτοβουλίες που 
στηρίζουν τον αδελφό και τον φίλο η Εκκλησία είναι πάντα εκεί και βοηθάει. 
Ασφαλώς η βοήθεια μας είναι μικρή, για να λύσει το πρόβλημα, αλλά δε μπορούμε 
να αδιαφορούμε».

Αμέσως μετά μουσικά και χορευτικά σύνολα τραγούδησαν και χόρεψαν 
παραδοσιακά τραγούδια.
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